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IDEAS FUERZA 
 
 
 

1. SALUDO A LOS PRESENTE 
 
 
 
Distinguidas Autoridades, Invitados especiales, 
Estimadas y estimados colegas, señoras y señores. 
 
Vivir este momento es un privilegio. El privilegio de 
servir a la sociedad, servir a nuestra ciudad, servir a 
nuestra Universidad de Tarapacá. Un privilegio que 
recibo con el mayor cariño porque surge del voto de 
confianza que me ha brindado la comunidad académica 
y por qué no decirlo la comunidad universitaria plena. 
 

2. SOCIEDAD DEL CONOCIMIENTO 
 
Vivimos en una sociedad en la cual las tecnologías de 
comunicación han cambiado la manera de vivir. La 
información es la base del conocimiento. 
 
Hoy existen 73 millones de blogs, 60 mil millones de 
correos electrónicos, 300 mil sitios con trabajos 
académicos en texto complejo. 
 
Así la fuente de la ventaja competitiva está en el 
conocimiento. Se ha superado, por lo tanto, la 
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dicotomía del capital o del trabajo como factor 
productivo fundamental. 
 
Los intangibles son la esencia del valor económico en 
la sociedad. Las innovaciones, las patentes, el know 
how, el diseño organizativo. En consecuencia, el 
conocimiento es fundamental para las naciones, para las 
organizaciones, y para las personas. 
 
El crear, compartir y aplicar conocimiento tiene en las 
instituciones universitarias, una de las entidades 
fundamentales de la sociedad. 
 

3. LA EDUCACION SUPERIOR EN CHILE 
 
 
Chile invierte el equivalente al 2,1% del PIB en 
educación superior. De esta inversión, el componente 
privado corresponde al equivalente al 1,8% del PIB y el 
Estado invierte sólo el 0,3% del PIB en educación 
superior. 
 
Qué pasará en el futuro. Se espera que los recursos del 
Estado aumenten, pero para generar bienes públicos. 
 
Indudablemente los bienes públicos los pueden generar 
tanto las universidades públicas como las privadas. Por 
lo tanto, deberemos competir fuertemente para captar 
recursos públicos. La competencia será más fuerte que 
nunca antes. 
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Por lo mismo, agradecemos al MINEDUC su presencia 
en este acto, con quien consideramos a unos de los 
mejores representantes posibles, nuestro amigo y 
brillante Coordinador General del MECESUP Dr. 
Ricardo Reich. A quien el sistema de educación 
superior chilena tanto le debe. 
 
Vamos a competir con más fuerza que nunca. Vamos a 
ganar. Y cuando pasen estos 4 años de gestión 
habremos crecido, habremos progresado, y seremos 
más y mejor universidad. 
 

4. NUESTRO PROPOSITO ESTRATEGICO 
 
 

Ser la mejor Universidad del Estado que opera al norte 
de Santiago y ser un referente en la Macro Región 
Centro Sur Andina. 
 
Para ello, debemos ofrecer bienes públicos singulares. 
Por ejemplo, podemos ser una piedra angular de la 
integración con Perú y Bolivia. Custodiamos un 
patrimonio milenario y las momias más antiguas del 
mundo. La investigación aplicada en múltiples áreas de 
trabajo, así como una formación de capital humano de 
excelencia son otros aspectos en los cuales podemos 
generar una diferenciación inigualable. 
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Por eso necesitamos una alianza con el Estado. Con el 
MINEDUC, estimado Ricardo. Con un nuevo convenio 
de desempeño o con las alternativas que sean viables. 
 
Pero también distinguido Intendente, Sres Consejeros 
Regionales, Gobernadores, Alcaldes presentes, para ser 
grandes como Región necesitamos tener una gran 
Universidad, y  nosotros tenemos las puertas abiertas 
para articular en conjunto, el modo cómo la 
Universidad puede contribuir decididamente al 
desarrollo Regional. 

 
5. DESAFIOS ESTRATEGICOS 
 

Nuestro gran desafío es la calidad institucional. Nuestro 
gran compromiso es con la calidad institucional. 
 
Por lo mismo agradecemos la presencia de nuestro 
Presidente de la CNA Chile,  nuestro gran amigo Don 
Eugenio Díaz Corvalán, así como la presencia de los 
miembros del Directorio de CNA Don Luis Horacio 
Rojas y Don Octavio Enríquez, fraternales amigos que 
nos honran con su presencia. 

 
a. GESTION INSTITUCIONAL 
b. DOCENCIA DE PREGRADO 
c. DOCENCIA DE POSTGRADO 
d. INVESTIGACION 
e. VINCULACION CON EL MEDIO 
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6. IDEAS FINALES 
 
 
Los tiempos que vienen son difíciles. Probablemente más 
difíciles que nunca. Pero estoy convencido que podremos 
enfrentarlos con unidad, con calidad, con vocación de 
servicio público.  
 
Estamos conformando un equipo de gestión de alto nivel, 
en el cual armonizamos la experiencia con el ímpetu, 
rostros conocidos con rostros nuevos. Todos, eso sí, con 
la perfecta claridad que su principal rol es de servicio. 
Servicio público. Los directivos no son los jefes, son los 
primeros en servir a la comunidad  universitaria. 
 
La fuerza de estar juntos nos permitirá construir nuevos y 
mejores tiempos. 
 
MUCHAS GRACIAS 
 
 
 
ARICA,  julio 19 de 2010.- 


